

Tudi Štepanjci so pripravljani ukaniti teroriste



Po končanem spopadu je ekipa prve medicinske pomoči nudila strokovno pomoč ranjenemu teritorialcu. (SLIKAL: K. HVASTIJA)

Sobota, dvajsetega oktobra. Že zelo zgodaj, takorekoč sredi noči, so zabrneli telefoni in v prenekatih družini je bila prekinjena mirna in breskbrna noč. Kmalu za tem so se na določenem zbirališču pojavili prvi uniformirani pripadniki močanstva enote teritorialne obrambe. Nekatere je alarm presenetil pri vrtniški s plesa, z obiska pri dekletu, iz vesele družbe..., nekaterim je pretrgal komaj zastavljeni sen.

Zbiranje je potekalo hitro, organizirano, mirno in po nekaj urah se je zbrala večina pripadnikov, ki so bili klicani z mobilizacijskim alarmom. Že pred svitom se je številno izpopoljena obožena enota z vozili odpravila na mesto, kjer je bilo predvideno vršenje miličniške taktike. Da bi bili pripadniki pripravljani hitro, varno in učinkovito se upirati teroristom, so jim s svojo vsakodnevno praksi in izurjenostjo priskočili na pomoč tovariši s postaj milice Moste in Polje. Da pa se ne bi v meglenem in vlažnem jutru ogrevali samo z vadbanami miličniške taktike, je bil pripravljen krepak vroč čaj, ki je pripomogel k boljшему razpoloženju.

Ob deseti uri je komandir enote dobil obvestilo, da se je že prej opazila diverzantsko-teroristična skupina sedaj pojavila na področju Goleca na Gmajni v KS Štepanja vas. In začelo se je zares. Komandir je hitro preučil novo situacijo, ocenil razmere in podrejenim starešinam izdal kratke in natančne naloge. V gosti megli in strnjem naselju so

pripadniki enote, v sodelovanju s komitejem za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito, naredno zaščito in mladino, sklenili obroč okrog objekta, kjer je že bila nepretrgoma opazovana skupina diverzantov, oboroženih in opremljenih z modernim orožjem in opremo. Prvi strelji so presenetili in zbegali diverzante, zatečene v nedograjnem stanovanjskem objektu. Ob močni ognjeni podpori, skrbnem vodenju in usmerjanju s strani nadrejenih starešin se je skupina, določena za vpad v objekt, približala diverzantom. Sledila je bliskovita akcija. Diverzantska skupina je bila onesposobljena in zajeta.

Končala se je še ena uspešna vaja pripadnikov enot TO občine Ljubljana Moste-Polje. Prav gotovo se ne bi tako uspešno končala, če ne bi bilo tako popolnega in uspešnega sodelovanja med vsemi subjekti splošne ljudske obrambe in družbene samozasčite v KS Štepanja vas in pripadnikov teroristične obrambe. FK

Zlati Merkur Emoni

Na slovesni podelitvi mednarodnega priznanja Zlati Merkur za razvoj mednarodne trgovine in ekonomskega sodelovanja v Adis Abebi je to visoko mednarodno priznanje prejela tudi delovna organizacija Emona Commerce, ki sodi v okviru sozida Emona Ljubljana.

Zlatega Merkurja podeljuje novinarski center v Rimu, organizator te mednarodne nagrade, vsako leto najpomembnejšim svetovnim tvrdkam, časopisnim hišam in posameznikom za izredna prizadevanja v razvoju mednarodnih odnosov, za sodelovanje z deželami v razvoju in prizadevanja za družbeni razvoj v duhu miru in napredka človeštva.

To je že tretji Zlati Merkur, ki je prišel v veliko hišo Emona. Prvega je prejela delovna organizacija Emona v letu 1976 v Teheranu, drugega pa je »ad personam« prejel sedaj že pokoljni generalni direktor sozida Emona Franc Nebec leta 1977 na zunanosti v Beogradu.

Vsekakor ni zgolj naključje, da je tudi zunanjetrgovinska organizacija Emona Commerce prejela to visoko mednarodno priznanje, saj je svojo dejavnostjo prisotna skoraj v vseh državah afriške celine.

Cestitamo!

Z. G.

DOM ZA STAREJŠE OBČANE V ŠTEPANJSKEM NASELJU

Še vedno zaprta vrata

Marsikdo se verjetno že nekaj časa radovedno, nestrpno ali morda celo jezno sprašuje, kdaj se bodo vendarle odprla vrata doma za starejše občane, ki ga je z denarjem II. samoprispevka zgradilo podjetje Ingrad Ob sotočju v Štepanjskem naselju. Vendar na to vprašanje nikakor ni lahko odgovoriti. S tem podatkom nam namreč v začetku decembra niso mogli postreči niti na komiteju za družbeno dejavnost naše občinske skupščine.

In zakaj ne? Izkazalo se je namreč, da LIZ inženiring, ki je bil zadolžen, da do 26. novembra letos zbere vsa potrebna soglasja in potem pri našem občinskem upravnem organu zaprosi za izdajo uporabnega dovoljenja, tega preprosto ni storil. Vzrok, zakaj do tega datuma to ni bilo narejeno, niso povsem jasni. Omeniti pa kaže, da je predstavnik Ljubljanskega investicijskega zavoda na sestanku 22. novembra, ko je bilo dogovorjeno, da mora ta zavod do 25. novembra oddati vlogo za izdajo uporabnega dovoljenja, glede datuma ni imel pripomba.

Zdaj pa se je odprtje doma za nekaj časa spet odmaknilo. Kot je znano, je do prvih zastojev pri gradnji doma prišlo že pri izkopu, svoje je nato prispevala tudi izjemno dolga zima v letu 1980, tako da je Ingrad zaprosil, naj se mu rok za dokončanje del podaljša do 15. julija letos, čeprav bi moral biti dom po prvotnem načrtu zgrajen že do konca meseca maja. Vendar tudi ta datum ni obveljal, ampak je bilo poslopje končano v začetku septembra. Nato pa je bilo ob tehničnem pregledu doma ugotovljeno še vrsta napak in pomanjkljivosti, ki jih je bilo seveda treba odpraviti.

Ker je na sestanku konec junija predstavnik nadzornega organa LIZ inženiring zagotovil, da bo uporabno dovoljenje za dom izdano v prvi polovici septembra, so v domu seveda pričeli z zaposlitvijo potrebnih delavcev. Zaradi vseh zgoraj navedenih zapletov pa se je zdaj bati, da bo dom za starejše občane že ob samem odprtju pričel poslovati z izgubo, saj bo denar, ki je bil sicer namenjen za pričetek delovanja doma, porabljen za plače štiriindvajsetih zaposlenih delavcev. Ti pa zdaj seveda nimajo pravega dela, saj je dom še prazen — ob koncu letošnjega leta pa bi moralo v njem stanovati že 80 starejših občanov, še 120 oskrbovancev pa naj bi se vanj vseljevalo postopoma.

Kdo bo zdaj domu povrnil denar za stroške, ki nastajajo zato, ker so sobe še prazne? Kaj je storil LIZ inženiring kot nadzorni organ, da ne bi

prišlo do vseh teh težav? To sta vprašanja, na kateri bo seveda odgovorjeno. Težje pa bo popraviti tisto, kar je bilo narobe storjeno. Vendar pa je upati, da bo v prihodnje vse manj takih primerov, saj bodo resne gospodarske razmere prisilile gradbeno podjetje in delovne organizacije, ki se ukvarjajo s projektiranjem in investicijami, k resnejšemu, boljšemu in odgovornjšemu delu.

DARJA JUVAN

ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS •

Priznanje občinski konferenci ZRVS

Na zadnjem zasедanju vseh treh zborov občinske skupščine je prejela občinska konferenca ZRVS Ljubljana Moste-Polje je ustvarjalno in prizadevno delo ter za dosežene uspehe pri razvoju splošne ljudske obrambe visoko priznanje, ki ga podeljuje Socialistična republika Slovenije — republiški sekretariat za ljudsko obrambo.

PROBLEMSKA KONFERENCA NA SELU

Položaj in vloga mladega človeka v KS

Med pripravami na kongres ZSMS je bila na pobudo predsedstva KK SZDL Selo sklicana problemska konferenca na temo Položaj in vloga mladega človeka v KS. Mladi smo k sodelovanju povabili predstavnike DPO in samoupravni organov v naši KS ter predstavnike strokovnih institucij, ki se ukvarjajo s problematiko mladine. Konferenco je vodila predsednica OO ZSMS Selo Nada Poljanšek, ki je podala tudi uvodni referat. Korefentista sta bila predstavnik centra za socialno delo in uprave javne varnosti — spregovorila sta o problematiki mladinskega prestopništva in drugih oblikah odklonov mladoletnikov. Predsednica DPO Selo — Moste pa je spregovorila o skrbi za mlade v KS.

V tvorni razpravi je sodelovalo več razpravljavcev in na osnovi vsega povedanega so bila izoblikovana stališča, sklepi in predlogi, od katerih navajamo najpomembnejša.

Ker mladina v KS Selo nima skupnega prostora, se morajo v DPO, KS s svojimi organi in delegacijami, zlasti pa OO ZSMS, prizadevati za pridobitev pravega, in sicer z nadaljevanjem akcije za izpraznitev bifeja Partizana na Zaloški cesti, kjer bi si mladina s pomočjo pristojnih in odgovornih organov uredila svoj prostor. Mladi v naši KS morajo tudi dobiti na razpolago prostor za športno dejavnost v TVD Partizan ali v telovadnici OS Vide Pregarc.

Mladi za svojo dejavnost nimajo nobenih finančnih sredstev — razen klubske članarine, katero pa plačujejo nekaterim hišnim svetom najemino. Zato so se vse DPO in KS obvezale da nam jih bodo priskrbeli na osnovi delovnega programa za leto 1982.

Razvoj gospodarskih in političnih razmer kaže, da je mogoče pričakovati povečanje kritičnega nemira mladih. To pa obvezuje družbo kot celoto, zlasti pa vse subjektivne sile v KS, da okrepijo svoja prizadevanja za urejanje družbenih razmer za zdravno odraslanje otrok in mladine ter za njihovo ustvarjalno vključevanje v družbenopolitično življenje in delo. Mladi pa smo se v zvezi z reševanjem naših problemov zavezali, da bomo svoje interese uresničevali prek naših članov v organih krajevnih samouprav, DPO in še zlasti v delegacijah, s tem pa bomo našim delegatom zagotavljali stališča in predloge ter sproti spremljali njihovo aktivnost. Pri tem bomo ocenjevali tudi upoštevanje naših stališč in predlogov v širšem družbenem prostoru.

Dejavnost naših klubov je pozitivna in privlačna za mlade. Zato si bo OO ZSMS prizadevala, da bi v času, ko še ni na razpolago skupnih prostorov, dobila čimveč primerljivih prostorov v stanovanjskih hišah. Na območju KS Selo so trije zelo uspešni klubi, ki se vsak od njih ukvarja z eno športno panogo: DK Kajuh — namizni tenis, MG — baseball in soft — ball ter MK Toplarniška — nogomet. Naša OO ZSMS povezuje mlade iz vseh treh klubov. Skupaj smo organizirali športno srečanje in literarno-glasbeni večer, pripravljamo pa tudi nove aktivnosti.

Z novimi metodami dela, ki morajo biti, vsekakor privlačnejše in zanimivejše od dosedanjih, se moramo lotiti organiziranja dela z mladino in z mladoino. Odsraniti moramo mačehovski odnos do mladih v novozgrajenih stanovanjskih naseljih, predvsem z nudenjem ustreznih

prostorov za klubske dejavnost. Ker pa je (na žalost) vse premalo razumevanja s strani posameznikov, ki o tem odločajo v hišnih svetih, mladi tavamo po naseljih, nekateri »izbjunci« pa nase opozarjajo tudi z negativnim vedenjem, ki je največkrat odraz neurejenega doma ali čustvene prikrajšanosti. Zato se morajo ustrezne strokovne službe in institucije hitreje in drugače lotevati reševanja teh problemov. Mlad človek naj bi se pomenil le »evidentirani primer«, temveč človeka, ki rabi takojšnjo pomoč in rešitev.

Ob koncu smo sklenili, da si bo KK SZDL Selo kot frontna organizacija izoblikovala take metode dela, da bo postalo obravnavanje problemov mlade generacije trajna družbena akcija, v katero se bodo morale vključiti tudi strokovne institucije, DPO in samoupravne skupnosti. Mladi v KS Selo pa smo se zavezali, da se bomo zavezali za slehernega mladega človeka v naši KS, ga pritegnili v naše aktivnosti in mu pomagali prebrzditi težave, katerimi se srečujejo.

KE

ČESTITKE OB JUBILÉJU



Naš občan Metod Jurčić, stanujoč v Kvedrovi 14, je 7. decembra praznoval šestdeseti rojstni dan. Slavljenec je bil udeleženec NOB in je nosilec Partizanske spomenice 1941. Cestitamo k življenjskemu jubileju!

PISMA BRALCEV

Na vprašanje Petra Berganta glede avtobusne zveze Bizovik—center mesta vam sporočamo odgovor.

Integral — DO Ljubljanski potniški promet, tozđ Mestni potniški promet je pripravil predlog programa razvoja MPP za obdobje 1982—1985 in ga dal v javno razpravo po krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah. V tem programu so predvidene nekatere nove proge MPP in predvidena je dodatna povezava z območja KS Bizovik. Ne glede na to bo strokovna služba občine Ljubljana Moste-Polje skupaj z občinsko komunalno skupnostjo še ta mesec opravila pogovore s predstavniki tozda Mestni potniški promet in KS Bizovik ter skušala najti primerno rešitev za krajevne KS Bizovik za boljšo avtobusno povezavo s centrom mesta.

SVETOVALEC ZA STANOVANJSKO IN KOMUNALNO GOSPODARSTVO TER VARSTVO OKOLJA JOŽE PISKUR

So res potrebne take vrste?

V ponedeljek 15. novembra popoldne smo bili priča dolгим vrstam pred trgovinama Mercator v Zadvoru in Sostrem. Ta dan se je kot rak v zdravem tkivu razširila novica, da bodo ob 17. uri delili pralne praške. Še pred napovedanim časom so se pred obema trgovinama začeli kranjani zbirati. In res so pričakali: 1300kg pralnega praška (v zavitkih

Nekaj podobnega bi lahko ugotovili tudi za plin. Nakazila se na sed. za KS delili na osebne izkaznice, kar je bilo najbolj posteno. Toda ali imamo res vsi plinske kuhalnike? Najbrž ne! Plin so jemali tudi tak, ki s plinom nimajo nobene zveze. Zato pa bodo polne jeklenke stale po dvornicah in garažah, pa predstavljale stalno nevarnost eksplozije in seveda stale brez potrebe, a plina bo manjkalo tistim gospodinjstvom, ki zares kuhajo le nanj, ker nimajo štedilnikov na trda goriva, električni tok pa moramo tako vsi racionalno uporabljati zaradi redukcije. Razmislimo o tem!

ALOJZ KASTELIC

OBČINSKA ORGANIZACIJA RK OB 9. KONGRESU ZS

Vse več mladih krvodajalcev

Dne 25. novembra je bila v kulturnem domu na Vevčah krvodajalska proslava. Pokrovitelj prireditve, s katero so počastili 9. kongres ZS, hkrati pa se skromno obdoližili krvodajalcem iz naše občine, je bil občinski svet ZS.

Kulturni program, v katerem so sodelovali vsi ki mešani pevski zbor, plesni skupini KUD Fr. Prešeren je povezoval dramski umetnik Jože Logar. Nato je zbranim spregovoril predsednik občinskega sveta ZS Martin Pograjc. V kratkem nagovoru je podčrtal vlogo te naše najbolj humane aktivnosti, ki se tudi v sedanjih časih odrekovanja krepi, saj v svojih vrstah združuje čedalje več mladih krvodajalcev, za kar je najbolj zaslužna dobro organizirana organizacija RK, v kateri dela več sto predanih prostovoljcev.

Predsednica občinske organizacije RK Roza Rus je potem podelila trem tovarišicam diplome častnih članov KO RK Kodeljevo, in sicer Mariji Planinc ter v odsotnosti Zinki Belingar in Karli Liberšar. Priznanja krvodajalcem, ki so 25 — 30 in 50-krat darovali kri, je podelila predsednica krvodajalske komisije Angelca Kraševc.

Proslavo je zaključil Jože Logar s Prešernovo Zdravljico, nakar so vsi navzoči ob skromni zakuski prijeto pokramljali. Občinska organizacija Rdečega križa se vsem prostovoljno nastopajočim v imenu krvodajalcev zahvaljuje za enkratno doživetje. JOŽE PRAPROTNIK



Predsednica občinske organizacije RK Roza Rus (na sliki desna) izroča diplomo častne članice KO RK Kodeljevo Mariji Planinc

ZDRAVSTVO • ZDRAVSTVO • ZDRAVSTVO •

ZDRAVLJENJE JETIKE

(Nadaljevanje in konec)

Danes je zdravljenje jetike uspešno in kr. jše, kot je bilo pred 15 leti. Traja le leto dni. Tudi bolnišnično zdravljenje se je skrajšalo. Z jemanjem novejših zdravil — antituberkulotikov postane bolnik kmalu abacilen. Ne izloča več bacilov tuberkuloze in ni nevaren okolici. Tudi skromni bolezenski znaki hitro ugasnejo. Bolnik se lahko vključi v delovni proces kmalu po končanem bolnišničnem zdravljenju. Zdravila pa more jemati redno do enega leta.

Uspešnost zdravljenja zavisi torej od sodelovanja bolnikov pri zdravljenju in rednega prejemanja zdravil tudi potem, ko se bolnik dobro počuti in že redno delajo. Vzrok nesodelovanja je odpor bolnikov do zdravljenja zaradi nizke zdravstvene kulture in neprisvetljenosti ali pa zaradi strahu pred stranskimi učinki. Posledica ne rednega jemanja zdravil je neuspešno zdravljenje in bolezen lahko ponovno vzplamti.

Najresnejša komplikacija, ki se

jo še danes boji zdravstvena služba, je razvijanje bacilov, ki so odporni proti najuspešnejšim zdravilom, kot sta Eutzin in Rifampicin. Tej nevarnosti so izpostavljeni bolniki, ki zdravila neredno uživajo ali jih predčasno nehajo jemati. Med nesodelujočimi bolniki je veliko kroničnih alkoholikov. Zato je zdravstvena služba uvedla kontrolirano prejetanje zdravil. Studije v svetu so namreč pokazale, da je enako učinkovito 2-krat tedensko jemanje najučinkovitejših zdravil v zvišani dozi kot vsakodnevno.

S tuberkulozo torej še ni premirja. Nikakor ne smemo na to kronično infekcijsko bolezen gledati z vidika umrljivosti, ki je v Sloveniji zelo nizka, temveč tako kot v vseh naprednih deželah z vidika obolevnosti. Odkrivanje neznanjih bolnikov z množično flouorografijo se je zdaj v Sloveniji usmerilo na skupine prebivalcev, ki pogosteje zbole vajo za jetiko.

S problemom obolevnosti mora biti seznanjena vsa zdravstvena služba in vsi družbenopolitični dejavniki. Glavni odbor RK

Slovenije je letošnji teden boja proti pljučnim boleznim posvetil tudi problemu tuberkuloze. Ta »teden« nikakor ni namenjen samo počastitvi 100-letnice genialnega odkritja povzročitelja te množične bolezni, temveč — kot priporoča SZO — tudi kritični presoji epidemiologije te bolezni v posameznih deželah.

V Sloveniji lahko ugotovimo, da smo v boju proti tuberkulozi dosegli zelo velike uspehe, vendar bolezen še ni in najbrž še ne bo kmalu izkoreninjena.

Poleg zdravstvenega prosvetljevanja prebivalcev za zdrav način življenja mora biti za problem tuberkuloze zainteresirana vsa družba. V naši stvarnosti napredne zdravstvene zakonodaje se z doseženimi uspehi nikakor ne smemo uspatvati.

dr. MAJDA USTAR-LATKOVIČ SPECIALISTKA ZA PLJUČNE BOLEZNI IN TBC ZDRAVSTVENI DOM LJUBLJANA